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Szirén-hangok.
A válság mai stagnálásában időkö­

zönként andalító hangok ütik meg tűié­
in ki. t a fejérváry-kormány sajtójából. 
Amennyi csábító sze.eletn beleférkőzhet 
ezekbe az andalvó hangokba, az mind 
alattomosan keresi azt az utat, amelyen 
át be lehet hálózni a nemzet szivét.

A csábító belátta, hogy az erőszak 
hangoztatásával nt m lehet célt érni. A 
másik fegyverhez folyamodik ehát, a 
mely egy kissé ho szudalmas ugyan, de 
türelem e.-etén — ha az elcsábítani 
szándékolt némi kevés gyengeséget, ha­
tározatlanságot árul el — annál h ztu- 
t abban sikerre vezet.

„Nos -— hát rajta ! Vegyük fel az 
álarcot. A magyar nemzet az erőszak 
esetleges alkalmazásának lehetőségétől 
nem ijedt meg. Jól van. tides, magyar 
nemzetem, a világért sem akarom én a 
jógiidat meg csorbítani ! Hiszen magyar 
vagyok én is és szeretem a hazámat. 
Békét akarok. Fájdalmas szívvel, elbo­
rult lélekkel zemlélem a mai állapotot; 
mert azt kell következtetnem, hogy a 
vége szomorú vég le-z nagyon. Még­
ha s ontottál királyoddal nemzetem. A ki­
rály ragaszkodik álláspontjához. Hát 
illő, szabad ilyenkor csökönyösen kon­
zervatív elveket vallani és azt hangoz­
tatni, hogy én — a nemzet — nem en­
gedek ? Elvégre is a király ör g em­
ber már, törődött, elfásult. Ha az indu­
lat dtihvé gerjed benne, hatalma révén 
összetörheti ingó sajkádat és a honfiak 
véie öntöző csatornája lesz a búzaföl­
deknek. Kő kövön^ nem marad s a ma­
gyar szabadságnak, amelynek virágai 
most oly ingerlőén viritan k, hírmondói 
sem lesznek. Lásd, nemzetem, ezt aka­
rom én mindenképen megakadályozni. 
Békét akarok. Programmomban, amely 
az ideiglenesség és az ügy vezetés ket­
tős csillagzata alatt látott napvilágot, 
nem szerepel a golyó és az akasztófa. 
Mihelyt elfogadod — nemzetem — azo­
kat a vívmányokat, amelyekkel uralko 
dód megkínál és rögeszméidről, ame­
lyeket a koalíciónak nevezett „szélhá­
mos banda“ képvisel, egy józan a mér­
ges illúziók részegségétől mentes pilla­
natodban lemondasz, vígan fog majd 
fütyülni a rigó és én befejezvén szere­
pemet készséggel eltávozom helyemről“.

Bizony nem szorul bizonyításra, 
hogy veszedelmes szirénhangok ezek. 
A nyár lankasztó napsugarainak hatása 
alatr kétszeresen veszedelmesek. — A 
fejérváry-kormány kísérletezése ezekkel 
a szirénhangokkal Achilles sarkot keres 
és akar találni a nemzet testében. — 
A sorok között megvillanó terv az, hogy 
a csábítás gyengeséget szüljön, a gyen­
geség határozatlanságot, amelyet már 
csak egy hajszálnyi erőn épült lépés 
választ el — az elbukástól.

Jó szerencse, hogy ma már nem 
oly'n szelek fujdogálnak erre mifelénk, 
mint régente. X nemzet felébredése 
hirtelen, de az állandó ág jegyében tör- 
tAnt. Az álomnak egy -zersmindeukorra 
vége, s az ébredés friss, mgalmas ter­
mészetű és audaiitó szirénhangokkal 
nem lehet többé bágyadté tenni a nem­
zetet.

Követeljük tántorithatatlanul, hogy 
jogaink határozott, minder kétséget ki­
záró törvénykeretbe foglaltassanak és 
eme törvények feltétlenül végrehajtas­
sanak. Követeljük, hogy az állam szu- 
verénitása ismertessék el olyannak, 
amely ncmcsal jogokat ad m osnak, ha­
nem jogokat teremthet önmagának is. 
Követeljük, hogy végie-valahára belá- 
tá-unk és h izaszeretetünk szerint mi 
magunk intézzük sorsunkat. Mert ezer­
éves nemzet vagyunk és megértünk 
már arra, hogy júrszalagra ne legyen 
szükségünk.

De meg sajátságos, üde eszme- 
áramlat szele is csap meg bennünket 
nyugatról. Az emberek érezni kezdik, 
hogy az összesség bajait, s-re!meit nem 
orvosolhatja önkényes eszmekörének 
korlátái között egy ember. A nemzet 
sajgó sebeit nem gyógyíthatja, meg a 
nemzeten kívül senki más. tis arra 
nézve pedig, hogy az államgépezet ke­
rekei csődöt ne mondjanak, ha ma d 
uj világalakulás hullámai hömpölyögnek 
mi felénk, szükséges, hogy a nemzet 
alkotmányos jogait gyasoiolja és küz- 
jogilag ne legyen békóua verve, 
amely a gazdasági mozgás alapfeltéte­
leit is kizárná. A közjogi hisztériák 
vergődését ezúttal örökre száműzni 
akarja kebelénél a nemzet. Erre nézve 
nincs már semmi kétség úgyszintén 
arra nézve sem, hogy ez az akarat

— akár tetszik bizonyos köröknek, akár 
nem — érvényesülni og.

Es ezért csak ismétlés azon ellen­
vetésnek megpenditése, hogy a fejér- 
váry-kormánynak kár szirén hangokkal kí­
sérletezni. Most az egyszer a nemzetet 
nem lehet mandolin-pengetéssel süppedő 
talajra csábítani.

A félig lezárt szempillák alá könnyű 
álomport c-empészni. Do a tu latosan 
nyitva tartott szem mindent lát és nincs 
az az égi zengésű hárfa, amelynek 
hangjaira lecsukódna.

Barabás Ernő.

Politikai válság*.
Nemcsak a félhivatalos, do egyéb meg­

bízható forrásból eredő híradások szerint is 
biztosra lehet most már venni, hogy a poli­
tikai válságban ősz előtt fordulat nem fog 
beállani. Ez a negativ eredménye az ischii 
audenc,iának nem hatott kellemesen a poli­
tikai világra. Mert ha nem is fűztek fejér­
váry ischii útjához valami nagy várakozást, 
mégis méltán hihette minden komoly poli­
tikus, hogy a király meghallgatva fejér'áry- 
nak a koalíció vezérférfúival folytatott ta­
nácskozás lefogására vonaikozó jelentését, 
nem fog késni miniszterelnökét egy újabb 
prepozíció megtételére felhatalmazni.

Ez azonban nem történt meg. A mi­
niszterelnök ki is jelenhette a félhivatalosok 
utján, hogy újabb béketárgyalásokat azért 
nem óhajt most kezdeni, mert a koalíció 
vozérférfiai gazdasági teendőikkel vannak 
elfoglalva. Az aratásra való ezen hivatkozás 
azonban nem egyébb kibúvónál, amely da­
cára a helyzet komolyságának, mégis mo­
solyra késztet.

Hisz Julius hó 1-én, mikor fejérváry a 
koalíció vezérférfiait magához hívta a mi­
niszterelnöksége, már javában folyt az or­
szágban az aratás. És ha akkor nem sajnálta 
báró fejérváry Géza a gazdaságukban elfog­
lalt politikusokat B idupestre citálni, miXrt 
éppen most ez a különös előzékenység V — 
Úgy mint akkor, gróf Andrássy Gyula ma 
is Pestre rohanhatna automobilján Tisza- 
Dobról, Apponyi hirtelen ott teremne Eber- 
hardról és gróf Zichy Aladár meg a többi 
vezér szintén elsőrendű kötelességének tar­
taná, magánérdeket félretéve az ország ér­
dekét istápolni. De különben is, csak a 
rosszakaratú feledékenysóg késztethet va.ukit
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ilyenfajta nentségre, mert hisz a vezérlő-bi­
zottság utolsó ülésében kimondotta, hogy 
dacára a képviselőház elnapolásának, sőt ép­
pen azért, állandóan pernamanciábaa marad, 
ha tehát fejórvárynak csak a legkisebb alapja 
is volna egy újabb tanácskozásra, bizonyára 
nem kimólte volna a vezérpolitikusokat most 
sem Budapestre citáltatni.

Szóval ami igaz, az csupán annyi, hogy 
a fejérváry-kormány mégis hivatalban marad 
s nem létesül az alkotmányos többség kebe­
léből ezúttal sem kabinet, hanem tovább fo­
lyik az országnak törvénytelen és alkotmány- 
ellenes korm ányzása. Nines józan ember, a 
ki ezt a politikát megértené. A szövetkezett 
pártok több Ízben hangsúlyozták már, hogy 
a béke kedvéért készek egy megegyezést 
07-os alapon létesíteni. Hisz két kézzel kel­
lene legalább a 57-es alap minden hívének 
a megoldás ezen módozata után kapni, mely 
ma még talán lehetséges; de ilyen szimp- 
tomák mellett biztos, hogy rövid idő múltán 
ez is lehetetlenné válik. Ha báró Bánffy 
Dezső az utóbbi időben kelleténél többet is 
hangoztatta, hogy az uj párt programmja 
győzött, ez csupán a siker által elkapatott 
férfin tévedésének minősíthető. Mert a Bánffy 
párt programrnját fogadták el a dissziden- 
eek, a néppárt és a függetlenségi párt, ha­
nem mindnyájan a kiegyezési alapra helyez­
kedtek, hogy ezen az alapon —- amelyen a 
királynak is állania kellene — létesítsék a 
békét a király és a nemzet között.

Mennél későbben következik ez be, an­
nál kérdésesebbé válik, vájjon a kiegyezési 
alapon lehet o kibontakozást teremteni. Avagy 
nem lesz e szükséges az alkotmány más, éré 
lyesebb intézményeit igénybe venni ? Mér­
ni ár hallani is lehet olyan hangokat a füg­
getlenségi táborból, amelyek arra való hivat­
kozással, hogy a függetlenségi párt a legna­
gyobb pártja ez idő szerint a parlamentnek, 
a tiszta personál-unio létesítését követelik és 
ha a parlament újra összeillésének idejekor, 
szeptember 15-én a függetlenségi párt tény 
leg abszo ut többséget érne el, akkor már 

hála Istennek — késő lesz a 07-es alapon 
alapuló béketárgyalásokkal kísérletezni.

Csatározás.
Irta : Delvallée.

(A kényelmes ebédlőben szépen fel van 
teritve ; a háziúr, köriilbelől 35 éves férfi, 
belép, leül az egyik teríték elé, többször 
megnézi óráját, türelmetlenül dobol a tányér­
ján; csönget, mire belép a szobaleány.)

Az ur: Hol a feleségem ?
A szobaleány: A madame most öltöz­

ködik. Az uj toilettejét próbálja.
Az ur: Micsoda ? Most öltözködik ? Hi­

szen mikor ón hazajöttem, azt mondta, hogy 
a feleségem már tiz perc óta itthon van. (A 
szobaleány bambán néz a gazdájára s kisur 
o8Iii miisik ajtón akkor lép be a madame, 
őzöké, karcsú, a harminc évet jóval megha­
ladott szép asszony, elegáns toile ben, amit 
pongyolának“ szoktak nevezni. Halványkék 
selyem, dus csipkediszszel s pompásan áll a 
menyecskének, aki férjéhez lépve, csókra 
nyújtja rózsás ajkát s egy halk „jó reggelt“ 
kíván.)

A férj: (alig érinti bajuszával a fele­
sége arc»t s ridegen köszön): Jó napot !

Az asszony: vizsgáló tekintetet vet az 
urára s kiosztja a levest): Már rég itt vagy ?

A férj: (közönyösen): Oh, legfeljebb 
egy óra óta I

Az asszony (mintha nam értené a 
gúnyt) : Igen, egy órája vagy itthon, de ón 
azt kérdem, hogy mióta vársz reám ¥

A férj: Oú, csak egy félóra óta!

Milyen könnyen lehetett volna például 
rendet teremteni még Khuea, azután Tisza 
idejében, sőt az általános választások után 
is, ha a király, ahelyett, hogy szerencsétlen 
kezű, elfogult és önző tanácsadóira hallgatna, 
a népszerű államférfiak által javasolt csekély 
mértékű engedményeket megadta volna. Ma 
már persze mindezen csekély engedmények 
is hiábavalók lennének és ha ezzel a szeren­
csétlen torzszülött fejórváry- kabinettel még 
tovább is kísérleteznek, nem valószínűtlen, 
hogy a kiegyezés ma is megsemmisül.

A megyékben és az egész országban 
szervezkedő nemzeti ellenállás fokozódó ereje 
a szabadelviipárt lassú, de biztos bomlása, a 
szélső ellenzék időközi választási győzelmei 
elég világosan igazolják ebbéli aggodalmain­
kat. Annak pedig, hogy a békés kibontako­
zásra irányuló tárgyalások ezúttal nem kö­
vetkeznek be, az ischli audencia ezen sajná- 
latraméltó eredményének bizony nem nagyon 
örül senki sem, csak legfeljebb a kiegyezési 
tilap támadói nyernek biztatást to/ábbi küz­
delemre.

A válságra vonatkozó mai híradásunk 
egyébként a kővetkező :

fej érváry Budapesten.
fejérváry Géza báró miniszterelnök teg­

nap este érkeyett vissza Ischlből a fővárosba, 
miután Becsben is járt, ahol Pitre ich közös 

I hadügyminiszterrel volt találkozása.
A miniszterelnök tegnap este megér­

kezésekor ismételte azt, amit Bécsben is el­
mondott, hogy egyelőre nem hocsájtkozik 
tárgyalásokba a koalícióval és c h hiap vé­
gével fürdőzni indul.

A békékisőrletekct tehát egyelőre ismét 
pihentetik, ami nem jelenti egyúttal azt is, 
hogy a kombinációk ia szünetelnek. így ab­
ból a körülményből, hogy Thallócy Lajos 
pénzügyminiszteri osztályfő tegnap fejérváry 
miniszterelnök társaságában Budapestre ér­
kezett, azt következtetik, hogy Thallócy pu­
hatolózások okából jött le Bécsből Pestre és 
a béketárgyalások előkészítésében tárgyal 
majd ezzel*ncg amazzal a befolyásosabb bal­
oldali vezérrel.

Idegesség támadt azon a híren is, hogy

Az a szony: Bocsáss meg, de a ma 
Viísárolt pongyolámat akartam neked bemu 
tatni.

A férj: Pongyolát ? No, szépen kö­
szönöm.

Az asszony: (nem veszi észre a gúnyt): 
Igen, én annak nevezem, mert alig került 
annyiba, mint egy igazi „uegligóL Mondd, 
tetszik ? Hogy nézek ki benne?

A férj: (hosszan nézi a ..negligét“) : 
Mintha a kirakatban volnál.

Az asszony: A kirakatban ?
A férj: No igen 1 Oda szokták a rek­

lámtárgyakat tenni.
Az asszony : (élesen) : A kirakatba csak 

a szépet teszik I
A férj: Természetesen De a reklám 

miatt bizony néha nagyon bizarr dolgok is 
oda kerülnek.

Az asszony: Szóval, az én ruhám íz­
léstelen, nevetséges.

A férj : (örül, hogy méregbe hozta a 
feleségét) : Azt nem mondtam. Csak be akar­
tam neked bizonyítani, hogy néha a kira­
katba is kerül rut dolog.

Az asszony: Te folyton személyes­
kedsz.

Férj: Ne vágy mindent magadra és ne 
mérgelődj minden szón 1

Az asszony : En ? — eszemben sincs/ 
(A szobaleány tányérokat cserél és uj ételt 
hoz.)

Az asszony: — Hát neked nem tet­
szik ?

Kossuth Ferenc péntekre tanácskozásra 
hívta egybe a szövetkezett ellenzék vezérlő - 
bizottságát. Pedig a vezórlőbizottság időn- 
kint való összehívása határozaton alapul és 
szükségessé vált az összehívás ezúttal 
azért is, mert egész serege a passzív 
reszisztenciára vonatkozó ügyirat vár el­
intézésre. Természetes dolog, hogy a ve­
zérek magát a szorosan vett politikai hely­
zetet is megvitatják és azok a politikusok, 
a kiket fejérváry báró miniszterelnök a mi­
napában meginvitált, hivatalosan itt számol­
nak be a miniszterelnöknél hallottakról.

Minden jel arra vall és arra mutat, 
hogy érdemben tárgyalások a békéről majd 
csak a nyár végén indulnak ismét meg éa 
akkor talán nem minden siker nélkül.

A legújabb politikai mozzanatokról kö­
vetkező tudósításaink számolnak be:

A vezérlő-bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

ság e hónap 14 én, pénteken délután öt 
órakor értekezletet t rt a függetlenségi párt 
körhelyiségében.

A svájci kereskedelmi szerződés.
Bécsből jelentik nekünk, hogy a „Neue 

Freie Presse“ hire szerint Ausztria és Ma­
gyarország svájci diplomáciai képviselője 
felszólítást kapott, a svájci szövetséges kor­
mánytól, hogy nyújtsa át Ausztria és Ma­
gyarország követeléseinek lajstromát a ke­
reskedelmi szerződési tárgyalásokat illetőleg 
és intézkedjék a követelések kölcsönös ki­
cserélése iránt. Hir szerint a napokban ha­
sonló értelemben fordulnak a bolgár és a 
belga kormányhoz, később pedig a többi 
Balkán államhoz és Oroszországhoz is.

Az orosz forradalom.
A cár átköltözik Moszkvába. Ezt az al­

kotmány harcossal úgy magyarázzák, hogy 
magyarázzák, hogy a cár nem akar alkot­
mányt adai Oroszországnak. S talán igazuk 
is van. A reformok életbeléptetésére kitűzött 
határidő már olyan régen elmúlt, hogy senki 
se csodálkoznék rajta, ha az orosz forrada­
lom még nagyobb mérveket öltött volna, 
mint amilyenekben ma dühöng a birodalom

A férj: Micsoda ? Ez az ótel? Hogyne 
tetszene, hiszen kitűnő 1

Az asszony : (megvetően): Ma n igyon 
szellemdus vagy !

A férj: (csodálkozást, színei): Én,szel­
lemdus?

Az asszony : Ne tetesd magad, jól 
tudod, hogy nem a pecsenyéről beszélek.

A férj: (mintha a felhőkből esne le): 
Hát még mindig a „pongyola“ ? — Igazad 
van, ez a fődolog, ha neked úgy tetszik.

Az asszony : Tetszik bizony 1 És bár 
a ruha egészen jól áll, inkább mérték után 
csináltattam volna, ha így csaknem ingyen 
nem jutottam volna hozzá.

A férj : Ah, ingyen ?
Az asszony: Mit gondolsz, — hogy

volt ?
A férj : 70 vagy 80 frank 1
Az asszony : Ugyan, ugyan I Már miért 

nem 20 frank ? Tiszta selyem, bársonygallér, 
guipuere cnfrednux, a csipkék maguk meg­
érnek 100 frankot. . . (Diadallal) 180 frank, 
barátom 1 Mi?

A férj (összecsapja kezeit, egy ideig a 
feleségére bámul és keserk hahotába tör ki) 
Ezt már csakugyan ingyen adták! Ingyen, 
csak 180 frankért 1 Nem volt ott másik ia? 
Ugyanakkora fáradsággal egy fél tucatot i» 
vehettél volna, hogy „kedves barátnőid bo- 
szantására“ piperózd magad. Osudáa mánia, 
betegség ez, hogy valahányszor a városba 
mégy, mindig lelsz egy páratlan alkalomra 
— most egy száz frankos kalap, vagy egy
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minden részében. Ámde a cár már sehogy- 
sem maradhatott Szentpétervárott, mert ott 
nagyon izzó a tulaj.

A forradalmárok legvakmerőbbjei ta­
nyáznak a cári palota közelében, Péteritől' is 
veszedelemben van s alig tévedünk, ha azt 
mondjuk, hogy az orosz főváros körül mért- 
foldnyire alá van aknázva minden. Azt a 
forradalmi gvupontot a cári családnak el 
kellett hagynia, mielőtt még katasztrófa érte 
volna.

A fekete-tengeri veszedelem még nem 
mult el. A Potemkin még ott vesztegel 
a konstanzai kikötőben, mert zátonyra jutott 
állítólag azért, mert a lázadó legénység 
megnyitotta a szelepeket s elakarta sülyesz 
leni a hajót. Ez a dolog kissé érthetetlen. 
Hiszen ha a hajóról távozó legénység nyi­
totta meg a szelepeket, akkor a hajó süllye­
dését nyomban észre kellett volna vennie a 
hajó őrizetére rendelt román tengerészeknek 
s még inkább a Szebasztopolból érkezett uj 
orosz legénységnek, amely a hajót a romá­
noktól átvette. Ebben a dologban újabb tá­
viratokat kell bevárnunk.

Mai távirataink a következők :
Konstanza, julius 12.

A Potemkin- nek tegnap este kellett 
volna Konstanzából a hajórajjal elmennie. 
Egyszerre viz tódult a hajóba Szerencsére 
M hajó sekély vízben állott, különben nyom­
ban elsülyedt vo’na. így zátonyra jutott. 
Holnap megkísértik a viz kiszivattyuzását. 
Valószínű, hogy a matrózok szándékosan 
nyitva hagytak egy szelepet.

Konstanza, jul. 12.
Konstatálják, hogy a Potemkin tegnap 

óta negyven centiméterrel sülyedt. Megálla­
pították, hogy a lázadók kinyitották a csa­
pokat, amelyeken a viz behatolt. A vizet már 
kiszivattyúzták, de a hajó elindulása halasz­
tást szenvedett. Az orosz hajéi aj nágyán el 
volt kedvetlenkedve, amikor megérkezésénél 
a Potemkinon megpillantotta a román lobo­
gót és ezért el is maradt a szokásos üdvöz­
lés. A Potemkin átvételénél egy kabint el­
zárva találtak, amikor kinyitották, egy orosz 
tisztet találtak benne, aki igen szánalmas 
állapotban volt. A legénység a lázadás ki­
törésekor bezárta és tizenegy napig tartót'a 
kenyérrel és vízzel. Ez a liszt kiszadabitá 
sakor azt beszélte, hogy a lázadók agyon 
lőtték a hajó parancsnokát és első lisztjét; 
u többi tiszt a tengerbe ugrott.

___ _______ DEBBEOZEN___
Moszkva, julius 12. 

Suvalov városi kapitány ma egy kér­
vényező küldöttséget fogadott, miközben a 
kérvényezők egyike rálőtt a kapitányra, 
ki szörnyet halt. A merénylőt elfogták.

Konstantinápoly, julius 12.
Az újsághír, hogy a Potemkin esetéből 

mozgósítják a török hajóhadat, nem igaz. 
Vsak néhány torpedőnaszádot rendeltek ki a 
Boszporusz őrizetére. Hivatalosan megenged­
ték, hogy a mai helyi lapok hirt hozzanak 
a Potemkinről. A Yildiz akkor adta meg az 
engedelmet, amidőn jelentés érkezett a láza­
dók megadásáról és miután jelentést tettek 
mértékadó helyen arról, hogy a Potemkin­
ről a határon át beszivárgó hirek a lakos­
ságot nyugtalanítják.

Szentpétervár, jul. 12.
Hivatalos jelentés szerint Tíflisz város 

és kerületében kihirdették az ostromálla­
potot.

Konstatinápoly, jul. 12.
A Potemkin esetének Törökországban 

az a hatása, hogy a boszporuszi erőssége­
ket, melyeket ez ideig az orosz behatás alatt 
elhanyagoltak, ismét tökéletesítik. Az erre 
vonatkozó laphirek azonban sokban túloz­
nak. A napokban odaszállított ostromágyuk 
egyelőre értéktelenek, mert beállításuk hosz- 
szabb előmunkálatot igényel.

Bukarest, jul. 12.
Egy szelep nyitva maradása következ­

tében annyi viz hatolt be a Potemkinbe, hogy 
a páncélos hátsó részével a fenekéhez ért.
A viz azon a helyen 8 2 méter. Lázasan dol­
goznak rrjta, hogy a hajói mielőbb kisza­
badítsák. Mi helyest ez megtörtént, a hajó 
szenet és édesvizei vesz fel és útnak indul.

Szentpétervár, julius 12.
A gyári negyedekben újból heves agi­

táció jelei mutatkoznak. A hatóságok meg­
teltek minden óvintézkedést.

Szentpétervár, julius 12.
A cár átköltözése Moszkvába egész 

Oroszország szemében azt jelenti, hogy a 
cár vogkepen lemondott arról, bogy az 
országnak bármiféle alkotmányt adjon. A 
cár e lépésévé! mintegy az autokráciához 
való ragaszkodását proklamálja.

Tarka históriák.
S omoru arccal állít be Alsó Jó?sa fogorvost, 

hoz (akinek tulajdunképeni foglalkozása suszter) egy 
öreg nénike és borzasztóan fájlalja a fogát.

— Na, mi lelte galambom, miéit olyan szo­
morú ? kérdi a suszter mosolyogva.

— Nagyon fáj a fogam, szeretném kihúzatni, 
de aztán ért-e hozzá az ur?

Hogy értek-e, meghiszem azt. Ki fcöll 
gyünni annak a disznó fognak, ha a fél pofája utána 
szakad is.

Ahol most két-három asszony összekerül biz­
tos, hogy a vizsgákról, a gyermekekről, és a 'bizo­
nyít ványob ól folyik a szó, és a mamák ragyogó 
szemekkel dicsekednek el egymásnak, mily kedvesek 
mily okosak az 6 kis csemetéik.

Az egyik mama például tegnap a következőket 
mesélte az 6 fiacskájáról:

— Amint a fiú hazahozta a bizonyítványt, 
látom, hogy a földrajzból kettest kapott, holott n élt 
évben egyese volt. Ejnye fiam, - fedtem őt - hát 
te rosszabb lettél ?! Látod, ez nem szép. A jó diák, 
ha lassan is, de folyton javul. Először egy, aztán 
két, majd három osztályzattal és igy emelkedik .

— De mama, — sióit közbe a fiacskám, — 
lnsz nem vagyok ón luftballon;!

Ez is egy gyermek-história.
A kis Pistika ragyogó arccal jön haza és 

mondja:
— Mikor a búonyitványokat kiosztották, akkor 

tandemre mentünk.
— Talán Te Deum-ra, — szólt közbe papa.

Miért I c dcum ? — kérdi Pistika, — Mit 
jelent az ?

— Hála Istennek!
— Akkor mégis tandem! Mert az meg azt 

jelenti: végre ! valahára! — magyarázza bölcsen 
a Pista.

A Hungária-kávéház törzsasztalánál egy Sió­
fokról hazakerült újságíró viszi a szót. Sok minden­
ről tud beszólni és még több mindent kérdeznek tőle.

Te ! Hogy lehet a leggyorsabban és legol­
csóbban Siófokra jutni ?

— A leggyorsabban, ha mindjárt odavisz az 
ördög; a legolcsóbban pedig, ha a más költségén 
utazol, — feleli a már sokat bosszantott újságíró.

hetven frankos alsószoknya, — nincs szük­
ség reájuk, de mert kedvező volt az alka­
lom, meg kellett venni s a „drága féjecském“ 
futkoshat adósságot csinálni, hogy a kis fe 
íeeége ostoba szeszélyeit kielégíthesse,

A feleség ; Elvégezted ?
A férj: (határozottan): El. Mert ne­

kem már elég ! Ha nem akarok koldusbotra 
jutni, kell, hogy megállítsam a vonatot I 
Azt hiszem, elég kellemes otthonunk van 
— nincs szükségünk fösvénykedni — de a 
pénzt az ablakon dobálni ki, azt már őrült­
ségnek tartom.

Az asszony : (sápadt ajakkal, de nyu­
godtan) : Ezt mind ma gondoltad ki.

A férj: Ma és mindenkor ez volt és 
lesz a gondolatom — de hát én nem szere 
Sek jeleneteket csinálni I

Az asszony : Látjuk! De ne hidd, hogy 
ely ostoba volnék, aki nem lát át a szitán I 
Ma a spekulációid nem sikerültek: ez iz­
gatott fel s dühbe borultál az én szegény 
ruhámra . . .

A férj: (megdöbben): Mit ? Én, én ? 
Oh világért sem, sőt ellenkezőleg.

Az asszony: Beszéljük meg a dolgot 
egyezersmi ndenkorra. Te szememre veted a 
kiadásaimat ?

A férj: Dehogy, én csak - az oktalan 
i.azarlást hányom a szemedre.

Az asszony: Tettem én valaha szem­
rehányást n*>kcd azért, amit a clubban 
ÚBgysZ ?

A férj (hevesen): Semmit sem hagyok 
ott. A nyereségem felér a veszteségemmel.

Az asszony: Szép — de hát a lóver­
seny, az automobil kirándulások kellemes 
társaságban, esztendős kocsibérlet.

A férj (feláll és a felesége mögött a 
kályhának támaszkodik): Ne keverd ide az 
üzletet is I Mi a célod e sok beszéddel ?

Az asszony (hirtelen visszafordul) : Mit 
akarok ? Azt akarom csak, hogyha össze kell 
huzni magunkat, akkor tegyük mind a ket­
ten, necsak én magam nélkülözzek.

A férj: Helyes. Vezessünk kettős 
könyvvitelt, és mikor én egy szivart veszek, 
te ugyan azon összeg értékű bonbont 
veszel.

Az asszony : Miért ne ?
(A szobaleány behozza a kávét és a 

likőröket.)
A férj (egy kis pohár benediktinit tölt.) 

Töltsék neked is?
Az asszony: Köszönöm, ne I
A férj: Valami másikat talán ?
Az asszony : Köszönöm, ne!
A férj: Akkor a javadra irok egy 

frankot.
Az asszony : Mit beszélsz ?
A férj: Egy frankot irok a javadra. Ha 

a kávéházban volnánk, annyit fizetnék a )i 
körért.

Az asszony: Téved, barátom I Egy 
frank húsz centime 1

A férj: Igazad van.
(Alig tudják a nevetést visszatartani. 

Az előszobában megszólal a csengetyü s a 
cseléd egy jó ösmerős házaspárt jelent be.)

Az asszony: Vezesd a szalonba — mi 
is megyünk rögtön. (Kezét a kilincsre teszi.)

A férj: Hát ilyen ábrázattal fogadjuk Masókat? ***
Az asszony: Én nem tudok tetetni. 

Semmi okom sincs a nevetésre I
A férj: Hát a duzzogásra, igen ?
Az asszony: Nem az én hibám !
A férj:akz enyém, — lásd, ma annyi 

kellemetlenség ért . . .
Az asszony: Tgdtam, de nem éltéig, 

miért kell nekem szenvedni értük ?
A férj: Kérlek, bocsás meg I
Az asszony: A vendégeink végett 

ugy-o?
A férj: Igen. Ez is „kedvező alkalom“ 

a békekötésre, ne szalajtsd el.
Az asszony: Hát mégis beismered, 

hogy van néha „kedvező alkalom“.
A férj: Igen, ha az csak egy csókba

kerül.
Az. asszony : (megfenyegeti): Hát már 

megint a tied az utolsó szó . . .
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HÍREK.

A fehérmacska.
Sokfóle macska van. Cirmos, fekete, 

szürke, tarka. Most azonban a fehér macs­
káról szól a történet, moly annál érdekesebb, 
mert egy csinos leányka különös kalandját 
adja elő.

A leányt Rozi >ak hívják. Egy vidéki 
városkából származott Debrecenbe. Ennek is 
története van. A Rozi apja szegény föld- 
mivelő és nagyon sok a gyereke. Rozit 
örökbe adta. Nevelőanyja — akit Vargáné - 
nak nevezhetünk, — örömmel fog ;dta há­
zába a takaros kis leányt és úgy dédelgette, 
mintha a tulajdon gyermeke volna.

Most következik a fehér macska.
Hat tegnap Vargáné azt mondja a Ro­

zinak :
— Eredj lányom a boltba és hozzál 

egy font sót.
Rozi el is ment, de nem jött vissza. 

Es'e lett, majd éjszaka és meg is virradt, de 
a Rozi még mindig nem jött vissza a bolt­
ból. Lett nagy ijedelem. Uram fia, hová lett 
a Rozika? Vargáné sirva szaladt a rendőr­
ségre, hogy elveszett a fogadott leánya; jaj, 
talán meg is halt, sose látja többet.

Varga István pedig elindult a keresé­
sére. Annyit megtudni!, hogy a Nagyerdő 
felé látták sétálni. Varga Istv n a Rozi ne­
vét kiáltozva kutatta át az erdőt s rá is 
akadt az elveszett leányra, akit Vargáné 
örömkönnyeket sírva ölelt keblére.

Kikérdezték a rendőrségen, hogy hol 
járt, merre járt ?

— Amerre a fehér macska vezetett . . .
Rozi azt mondja, hogy a boltba menet 

egy fehér macskával találkozott. A fehér 
macska nyávogni kezdett, de nem ntry, mint 
egyébb macskák. Szivhezszólóan, behízelgően 
nyávogott és amerre a macska ment, követte 
híven.

Mentek, mendegéltek, macska meg a 
lány. A macska egyszer csak öregasszony­
ává változóit. Az öregasszony ad At Rozinak 
nak egy darab kenyeret és azt mondta:

— Ülj le leányom ide a fa alá.
Rozi ezután elálmosodott, lehevert a fa 

árnyékában és az öreg isszom hél egy szem- 
pillantás alatt vasorrn bába lett. Rozi szem- 
pillái leragadtak, elaludt. A vasorrn bába 
faleveleket hintett reá takaróköntös gyanánt, 
nehogy megfázzék.

— Reggel a fa alatt ébredtem föl — 
végezte be kissé különös meséjét Rozika — 
és se a macska, so az öregasszony, sem a 
vasorrn bába nem volt seholt. Hanem a 
gyomrom, nagyon f»jt. Még most is fáj.

Hiába faggadták aztán Rozikát; többet 
nem mondott. Most majd az orvos fogja 
megvizsgálni, hogy mitől fáj a gyomra. 
A leányka nevelőszülei a fehér macskára 
nagyon gyanakszanak, mert bizonyos, hogy 
minden macskának bajusza van.

Eddig tart a fehér macskával való tit- 
kozatos történet. Valószínű, hogy a vasorra 
bábának meggyűlik a baja a rendőr­
séggel.

Rozikának meg a mamájával . . .

Júliusién uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az el őfizetés 
megújításéról ideje korán gondoskodni 

’-edjenek, nehogy a lap szétkül- 
i akadály történjék.

— Peng a kasza 1 Peng a kasza, 
hull a marok. Küzdelmes munkának gyü­
mölcsét szedi verejték es küzdelemmel a föld 
népe. Erejét végsőig megfeszítve dolgozik 
betevő falatjáért. A munkától agyoncsigázva, 
a nap tikkasztó hevétől elbágyasztva tér 
késő este nyugovóra. Átgondolja a nap tör 
tón étét clgondolkozik sorsán. Egyik csak a 
küzdést és a mégis ínséges életet látja s 
megirigyelve mának előtte kényelmesnek 
tátszó életét, föllázad ellene : a másik meg­
elégedetten élvezi a fáradságos nap terhe 
után az est enyhét adó nyugalmát, s hálát 
ad Istenének, hogy ismét megsegítette. 
Hála az égnek, a mi vármegyénk lakossága 
az utóbbiak közé tartozik. Nem lázong, tudja, 
hogy nem csak ő viseli az élet terhét, de vi 
seli, tán nála is nagyobb mértékben, mun­
kaadó ura is; megnyugszik s dicsérő zso 
lozsmákat zeng Istenének, hogy megtartotta 
családját egészségben s megadta minden­
napi kenyerüket.

— Ezüstmise. Breth Gyula r. kath. 
kerületi esperes, bodro«»keresztúri plébános 
e hó 16-án ünnepli felszentelésének 25-ik 
évfordulóját. Miután az ezüstmisés plébános i 
Debrecen szülötte és iskoláit is itt vóge/A3, 
a kegyelet arra ösztönözte, hogy a hálaadó 
misét a debreceni róm. kath. templomban 
tartsa meg

— Orvosi körökből. Dr. Engel Ignác 
orvos 4 heti tartózkodásra 0 Tátra Füredre 
utazott. Távollétében Dr. Széli Kálmán or­
vos helyettesíti.

— Az építési bizottság ma d lelőtt 
10 órakor Kovács József polgármester elnök- 
lésével ülést tartott. A bizottság mai ülésé­
ben a belső körút létesítésének kérdésével 
foglalkozott és az átdolgozására tett észre­
vételekkel.

— Az első Kossuth szobor Tames 
megyében. Délmagyarországnak ebből a 
nagyobára nem magyar lakosságú megyéjé­
ből hazafias mozgalom hírét kapjuk. Mint 
ugyanis lapunknak Írják, Végvár község, a 
mely csak nemrégiben ülte meg százeszten­
dei fennállásának ünnepét, szobrot akar állí­
tani a nagy Kossuth Lajosnak. Az eszme a 
Polgári körből indult ki s oly leikos felkaro­
lásban részesült, hogy alig nehány nap alatt 
közel 500 korona gyűlt egybe a hazaf.as 
célra, melynek előmozdítására szoborbizott­
ságot alakítottak. Ez lesz az első Kossuth- 
szobor a nemzetiség lakta határszéli Temes- 
megyóben, a hol kettős jelentősége van an­
nak, hogy a halhatatlan Kossuth ércszubra 
néma ajkkal bár, folytassa halála után is 
élete rendeltetését: szítsa lelkesedésre a de­
rék magyar község polgárainak a legnagyobb 
magyar iránt hálával eltelt szivét 1 A ma­
gunk részéről is bizalommal felkérünk min­
denkit, akit e ném°tek és oláhok által elszi­
getelt szín magyar község hazafias mozgalma 
érdekel, hogy a szobor felállításának költsé­
geihez járuljanak hozzá.

— Uj titkos tanácsosok. A király 
Aerenthali Lexa Alajos báró rendkívüli ős 
meghatalmazott nagykövetnek a Lipót-rend 
naitykeroszLjét; Pallavic.ini János őrgróf 
rendkívüli követnek és meghatalmazott mi­
niszternek az I. oszt. vaskorona-rendet ; vé­
gül Brandis Ottó gróf és Wydenbruck Kris­
tóf gróf rendkívüli követek és meghatalma­
zott minisztereknek a titkos tanácsosi mél­
tóságot, valamennyinek a dij elengedésével 
adományozta.

— dróf Dégenfeld Imre meggyó­
gyult. Gróf Dogenfeld Imre nagybirtokos, 
a budapesti és debreceni társaság kedvelt 
ifjú tagja, akit hosszabb idő óta szanatóri­
umban gyógykezelték a napokban teljesen 
felgyógyu va elhagyta a szanatóriumot. Or­
vosai kijelentették, hogy egészsége tökélete­
sen helyreállott. Az ifjú gróf most házas­

ságra készül s azt beszélik, hogy minden, 
akadály, mely szerelmi regényének békés be­
fejezését akadályozta, megszűnt.

— Véres harc a román határon.
Déváról jelentik : Petrozsény mellett lévő 
halárhavason éppen a határszélen nép mulat­
ság volt. A román határőrség a határszélről 
nézte a mulatságot. Az egyik mulatozó ma­
gyar ártatlanul átlépte a határt, mire a ro­
mán határőrök elfogták. Két magyar csen­
dőr átment és barátságosan kérte a román 
határőrséget, hogy bocsássa szabadon az át­
ment legényt, axi semmi bajt sem csinált. 
A román katonák a csendőröket lefegyve­
rezték, A magyarok ezt látva, nekimentek a 
román határőröknek, hogy az elfogottakat 
kiszabadítsák, A román járőr 8 katonából 
állott, kik a mieinket visszaszorították, majd 
pedig sortüzet adtuk Egyet megöltek, 
egyet pedig súlyosan megsebesítettek a 
magyar parasztok közül. A román őrség 
a lefegyverzett csendőröket Tirgusinba kí­
sérte, hol fogva tart;j -k őket. A vizsgálatot 
a csendőrsóg részéről Bufló csendőrszázados, 
a politikai hatóság részéről pedig Janza fő­
szolgabíró vezeti.

—- Éretienkedő tisztcsemeték. A
katonai iskolák szelleme nem ismeretlen a 
magyar közönség előtt, megbotránkoztat 
mindenkit az a feszelgő, magyar gyűlölettel 
tüntető viselkedés, amelyet nehány kassai 
hadapród a minap mulatozás közben tanúsí­
tott. Az eseti'ől a „Kassai Hírlap“ ezeket 
írja : A kassai katonai iskola több növendéke 
szombaton este betért a Rozsogán-féle ven­
déglőbe és ott éktelen mulatóst vittek végbe. 
Muzsikáltatták magukat a cigánynyal és 
buzatták a Gotterhaltét, a Radetzky-indulót 
óraszámra, természetesen a nóták alatt pec­
kesen, szalutálva állottak és amint vége volt, 
rettenetes Hoch 1-holásl an törlek ki. Termé­
szetőrén a jelenlevők nu gundorodva, a liad- 
s ;reg jövendő díszeinek cietlcnkedéscitől, 
megbntránkozva távoztuk, a mulatozó gyer­
kőcöknek azonban valészinüUg a haja szála 
sem fog meggörbülni.

Táncmulatság. A magyarországi
munkások rokkant ós nyugdíj egyletének 
debreceni fiókja f. 1905 évi julius hó 15-én 
szombaton a Margit-fürdő dísztermében az 
özvegyek és árvák segélyalapja gyarapítá­
sára az „Egyetértés" dalkör szives közremű­
ködésével „kedélyes estélylyel“ egybekötött 
zártkörű „Táncmulatságot“ rendez. Műsor. 
1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. Fehér ga­
lamb. Szengálitól, Előadja az Egyetértés dal­
kör. 3. Hallgató. Előadja a zenekar. 4. Ki a 
gonddal. Rieger-tői. Előadja az Egyetértés 
dalkör. 5. Párjelenet. Előadják: Molnár Imre 
és Daday Lajos urak. 6. Ha meghalok. 
Méder-től. Előadja az Egyetértés dalkör. 
Tánc reggelig. Belépti dij 1 kor. 20 f. előre 
váltva 1 kor. Jegyek előre válthatók : Szabó 
István papirkernskedésében, Gicó Lajos 
Stencinger-ház, Gricman Gyula városház 
épület cipészüzleteiben és Szikszay Aladár 
folrászüzletében Árpád-tár 5. Kezdete este 
8 órakor.

— Prielle Kornélia menyasszony- 
sága. A P. II. írja a következő érdekes so­
rokat : Amit keddi számunkban bolond hír­
nek, hihetetlennek ítéltünk, hogy t. i. Prielle 
Kornélia, a Nemzeti színház 80 éves matróna 
művésznője jegyben jár ltozsnyai Kálmánnal, 
egy úgynevezett „amatőr iró“-val, az még­
sem bizonyult teljesen valótlannak. Sőt ha 
Prielle Kornélián állana, már 6 felsége is 
volna a vagy fóhzázaddal utóbb született if­
júnak. De hát a rokonság talpraállott, hogy 
a nagynevű művésznő nimbuszát megőrizze. 
A kínosan szenzációs viszony, mint Rozsnyaí 
Kálmán kijelentette, már tizenkét év (tatart, 
mert 6 az agg művésznő Írásait rendezgette. 
Ez volt a jogcím, amivel Prielle Kornélia 
rokonsága a kettejük barátságát magyaráz- 
gatta, leplezgette. Egy napon azonban a ro-,
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konság elvesztette a türelmét. Rájött, hogy 
az öreg beteges asszor.y, egy a Rozsnyainak 
adott fotográfiájára ezt irta: Csak vezessen, 
vezessen a jó utón ! Kutatni kezdték a mon­
dat értelmét. Dr. Bojta, a művésznő házior­
vosa, nemsokára azzal a felvilágosítással szol­
gált, hogy az a „jo ut“ az oltár felé vezet. 
Mikor ugyanis két héttel ezelőtt Priolle Kor­
néliát enyhébb lefolyású szélhüdés érte, dr. 
Bojta kezelte. Kezelés közben egyszerre csak 
így szólt Priolle Kornélia az orvoshoz :

— Doktor ur, mit gondol, férjhez me­
hetek én ?

Az orvos végtelen zavarában pár álta­
lánosságot hebegett, de amint a beteg szo- 
bályát elhagyta, azonnal sürgönyözött Vá- 
mosgyövkre a művésznő leányához, hogy mily 
tervet forral az agg művésznő. A rokonság 
bár várta, mégis meglepődött a híren; men­
ten pakolt és Budapestre, a Margitszigetre 
..utazott Itt első dolguk volt Rozsnyai Kál­
mánt a házból kitiltani. Ám ez csak rontott 
a helyzeten, mert Prielle Kornélia buskomor 
lett. A „vőlegény“ ellen, akinek múltja, 
enyhén szólva, legalább is kalandos, min­
denfelé nagy a felháborodás. Szőkébb kö­
rökben — Kraft Ebing tollára való alak­
ját már régóta ismerték és tudták róla, — 
hogy existentiájábm megbízhatatlan, tény­
kedéseiben undort keltő. Ám akik életének 
legsötétebb napjait is ismerik, azok sem té­
telezték volna fel róla, hogy botrányos szen­
zációba fogja belesodorni egy matrón ínak, 
agy nagynevű művésznőnek nimbuszos alak­
ját, Ebben az esetben még azok sem talál­
hatnak mentséget, akik a mindont megbo- 
osátók közé tartoznak.

— Jótékonyáéin előadás. Az Ange- 
lotti mulató igazgatónője ma a létesítendő 
mentőegyesület javára nagy ünnep: előadást 
rendez. Ezen alkalommal az igazgatónő min­
dent elkövet, hogy a műsor a nemes célhoz 
méltóan ünnepélyes legyen. Karöltve véle 
együtt fáradoznak kiváló művész tagjai. Az 
előadás fényes sikerűnek Ígérkezik. Felül 
fizetéseket a jótékony célra való tekintettel 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az 
igazgatónő. Az a nemes cél amelynek érde­
kében az ünnepi előadás lesz, feltétlenül 
.megérdemli, hogy a közönség teljes szám­
mal megtöltse az orfeum nézőterét.

— Ki az ur a háznál ? Szeged város ez idő 
szerint tudvalevőleg főispán nélkül szűkölködik s a 
torony alatti kényelmesen berendezett főispán! hiva­
tal lakatlan és néptelen. Csak egy huszár gubbaszt 
ott naphosszat, nézvén az előszobából a polgármes­
teri hivatalba menő és onnan távozó embereket.
Csöndes unalmába nagyokat ásít a főispán! huszár, 
majd a pipához folyamodik s Így csak cl van reg­
geltől estig.

A minap egy vidéki ur haladt el a főispánt 
"divatai előszobája előtt, aki megkérdezte a szietztáló 
huszártól:

— Van-e már uj főispán ?
— Dehogy van, kórem, mikor nincs !
__ Hát ki az ur a háznál mostanában ?
Erre a kérdésre kiegyenesedett a hajdú sncm 

minden büszkeség nélkül felelte:
— Én volnék, egymagám — instálom alássan !
— Katasztrófa egy tanyán. Szat- 

márvármegyében a tyukodi tanyán, Uray 
báró birtokán szerencsétlenség történt. Csű 
törtökön délután Goldmann bérlő a faluból 
egy nagy csűrt vitetett ki a tanyára. A nagy 
faalkotmányba a nélkül, hogy megerősítet­
ték volna, éjjelre kilencven aratómunkás tért 
pihenőre Éjjel tiz óra tájban erős vihar tört 
ti és a csűr rettenetes recsegés-ropogás kö­
zött összeomlott, maga alá temetvén az alvó 
aratókat. A romok közül jajveszékelve mász­
tak ki az emberek. A ki még mozogni tu­
dott, segített megsérült társainak. Négy em- 
i>er lelte halálát a romok között, 81 pedig

főbbé kevósbbé súlyosan megsérült. A vizs­
gálatot a hatóság megindította annak kide­
rítésére, hogy kit terhel a felelősség.

-7 Egy orosz diák beszéde. Az orosz- 
országi Kovnohan a gimnázium érettségi 
vizsgát tett növendékei között a napokban 
osztott tk szét a bizonyítványokat. Amikor a 
diákok megkapták' a bizonyítványaikat, egyi­
kük előlépett -s az iskolai tanáraihoz a . kö­
vetkező beszédet intézte:

— Uraim ! Di ;klársaim többsége nevé­
ben néhány szót akarok önökhöz intézni, 
Önök nyolc esztendőn át tanítottak bantuin 
két, engedjék meg tehát, hogy egyszer mi 
is szolgá hassunk tanítással. Nyolc évvel eze 
lőtt mint vidám gyermekek léptük át ennek 
az intézetnek a küszöbét. Ló leülik kész volt 
minden jónak és nemesnek fölvételére. Igaz­
ság, szerelőt és barátság után szomjuhoztunk. 
De kenyér helyet önök csak köveket nyúj­
tottak nekünk. Es most nyolc év múltán el­
hagyjuk az intézetet, elvesztve bizalmunkat 
magunkhoz és polgártársainkhoz, elfáradva 
a kosszu küzdelemtől, önök ellen, anélkül, 
hogy pozitív ismeretet szereztük volna, azzal 
a tudattal, hogy életünk legszebb éveit elve­
szítettük. Diákéveinkből egyetlen örvendetes 
emlékünk sem maradt. Egyetlen fényes su­
gár sem világította mep a tudatlanságnak és az 
emberi jog elnyomatásának e sötét birodalmát. 
És most, a mikor kimegyünk az életbe, — 
egyetlen egy érzés hat át bennünket, a gyű­
lölet a fönnálló rendszer ellen, a mely ilyen 
oktatási intézményt teremthetett.

A tanárok meglepetve hallgatták a 
szokatlan beszédet, de csakhamar fölócsud- 
tak és nagy lármával félbeszakították a 
merész diák kellemetlen szavait.

— Utasán a gyűrű körül. Az egyik
helybeli zálogházban egy arany ktrika gyűrű 
volt elzálogosítva 6 koronára. Megjelent a 
napokban Farkas Károlyné Arany-János 
utca 18 szám alatti lakos és azt állította, 
hogy a zálogcédulát elveszít,te, a gyűrűt pe­
dig ki akarja váltani, Aztán töviről hegyire 
leírta a gyűrűt, a napra is emlékezett, ami­
kor elzálogosította. A zálogházas özek után 
gyanútlanul kiadta a gyűrűt az összeg elle­
nében. Tegnap aztán beállított a zálogházba 
Hegyes Györgynó, aki Arany János-utoa 20 
szám alatt lakk és fölmutatta a zálogjegyet. 
Persze a gyűrűt nem kaphatta meg és a tu­
lajdonos előadta, hogy már kiadta másnak, 
így került a dolog a rendőrségre, ahol bei­
gazolódott, hogy Hegyes Györsyné az igazi 
tulajdonos. Farkas Károly né úgy tudhatta 
meg a dolgok pontos állását, hogy szomszé­
dok lévén, átj íra'.os volt II igyecékhez, ahol 
megláthatta véletlenül a zálogjegyet. Far- 
kasné ugyan azt állítja, hogy meglehet, ta­
lán téves dátumot mondo t be, de neki is 
volt egy elzálogosított gyűrűje. Á vizsgálat 
még folyik ez ügyben.

— Elment japánnak. Egy kis susz­
terinas világgá ment. Papp Feri a neve, 14 
esztendős és Berkovics Herman cipész mes­
ter kezdte beavatni a lábbeli kés útés tudo­
mányának minisztériumaiba. A kis i nposz- 
tor ha csak szerét tehette mindig az újságo­
kat falta, s az orosz japán háború minden 
apró mozzanat U úgy ismerte, hogy valósá­
gos tekintély volt a műhelyben. A kis stra­
téga sokszor éjfélig bújta a mappákat s a 
cimboráinak egyre arról beszólt, hogy elmegy 
a harctérre. Kifogta a suhancokat sokszor 
megkörnyékező kalandvágy s ragyogó arc­
cal mondogatta:

— Beállók japánnak.
És a kis sihedor most eltűnt. Nyoma 

veszett. Ki tudja nem vágott e neki gyalog 
szerszámmal a nagy nagy útnak, hogy hol­
nap holnap után visszahozzák valahonnan 
az országúiról. A rendőrség most minden­
felé körözi a kistermetű fiút, a kinek az a 
különös ismertető jele, hogy selypít.

z Speciáliata férfi, fiú és gyermek - 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budap., jul, 12. Kossuth Ferenc mte 
Budapesten tartózkodik. Holnap utazik 
Liptó szentmiklósra a képviselőválasz­
tásra, a nonnan visszatérve a péntek 
délelőtt megtartandó vezérlő-bizottsági 
illésen fog elnökölni. Szombaton négy 
heti tartózkodásra Herkules-fllrdőbe 
utazik.

Japán küldött Londonban.
London, jul. 12. Aditagula japán her- 

esg, aki most Angliában tartózkodik egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a fogadtatás, 
amslybe Angol ország őt jelen látogatása al­
kalmával részesite te, még szőkébbre vonja 
azt a viszonyt, moly a két nemzet között 
fennállt.

Norvégia király*.
Krisztid *ia, julius 12. Megcáfol­

ják azt a hirt, mintha a norvég tró at 
Károly dán hercegnek ajánlották volna 
fel, mert azt a Bernadotte uralkodó 
ház egyik t.igjá rai töltik be.

Orosz-japán béke.
Pária, julius 12. Jelentik, hogy Mura- 

wiew nem fogadja el a Washingtonban össze­
ülő bókebiz jttsági tagságot. Eljárását a cár 
előtti kihallgatáson azzal indokolta, hogy be­
tegsége akadályozza őt ebben. Mire a cár 
kijelentette, hogy jobb is, ha ily körülmények 
között nem megy Amerikába. Oroszországot 
tehát R >zen b ivó és Topoesilow fogják kép­
viselni.

Knyáz Potemkin sorsa.
Kronstadt, jul. 12. Potemkia hajó 

tegnap reggel 6 órakor elhagyta a ki­
kötőt az ottani hijórajjal, Potemkin 
annyira meg vai rongálva, hogy as 
egyik hajóval vontatták ki a kikötőből.
A hajóraj eltávozásakor a szokásos 
üdvözlések elmaradtak.

Merénylet a moszkvai kapitány* 
ellen.

Moszkva, julius 12. Suvalow Moszkva, 
város kapitányára akkor lőttek rá, amikor 
a kihallgatás vége felé járt. Az egyik golyó 
a balkarján, a másik szive táján sebesitette 
meg. A harmadik lövés pedig egy hivatal­
nok lábát találta. A merénylő egy 80 6r 
körüli ember, kinek nevét még nem sikerült 
kinyomozni, mert minden felvilágosítást meg^ 
tagad.

A lázongó tengerészek.
Pótervár, julius 12. Egy tartalékos ten­

gerész zászlóalj gyakorlata közben néhány 
tengerész vonakodott egy tiszt parancsának 
engedelmeskedni. Erre a tiszt elővette are­
volverét és a hozzá legközelebb álló mat­
rózt agvon/ötté. Nyolc tengerész szurony* 
nyal rávetette magát a tisztre s megölte. 
A zászlóalj ezután visszatért a kaszárnyába, 
de a nvolo f dlázidt tengerészt kozákok vit­
ték el A haditörvényszék azonnal összeült 
és mind a nyolc tengerészt kötólhalálra Ítélte. 
Ez az eset óriási izgalmit kelt Póterhofbao, 
a cár mostani tartózkodó helyén.

Kronstadt, julius 12. A hajóhad több 
hajójának legénysége közt mozgalom észlel­
hető. A matrózok a cár manifesztumát vár­
ják. A rossz tiplálék miatt a hajókon for­
dultak elő jelentéktelenebb súrlódások. Nem 
igaz azonban az a hir, hogy a fegyelemsértés, 
nagyobb mértéket is öltött.



n DBBBBCZEN

»BOÉmrOS ABMOK.
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Saabé Antal. 45

A legörvendetesebb meglepetés sugara 
villámlott fel az ifjú világfi szemében.

-— Most ura ön örökségének, s csak a 
törvény és becsület előtt felelős tetteiért, — 
folytatá az elnök. Első teendői közé fog tar­
tozni, hogy magát eddigi gyámja felügyelete 
alól kivonja.

— Még e héten más lakás után fogok 
tekinteni,

— Kapusom öreges és beteges. A leg 
melegebben meg fogja köszönni, ha éjjeli 
nyugodalmát visszaadandja.

— Tőlem aludhat, mig az utolsó Ítélet 
harsonája fel nem ébreszti, — feleié Hohe- 
aau nevetve, s kalapja után nyúlt. — Kö­
szönöm önnek e szabadságot, a melylyel 
megajándékozott nagybátyám. Kérem bo­
csássa meg s felejtse el, ha mint, gyám fia 
talán nag}on is vig életet éltem. Elvezet a 

jelszó azon a zászlón, melyet, követek, s e 
mellől alig távozhatom előbb, mint mikor az 
idő fürteimet megfibérit ve az élvezésre kép­
telenné tett.

Az ifjú ajkaihoz szorította szép nénje 
kezét, s kissé meghajtva magát, távozott 
azon férfiútól, kinek szív, ben atyai szeretet 
dobogott iránta.

Az elnök sötét pillantást küldött utána, 
s Amália szeméből egy könnycsepp hullott 
házi békéjének sirjáia.

Az apáca.
A eselszövény funa ai napn I napra szó 

rosabban füzettek egymáshoz, bosszú és csá 
bitás s határtalan elbizakodottság voltak a 
eselszövény fő mozgató erői.

A eselszövényen kívül még a pajzíínság 
és a szerelem is szerepellek és pedig Laura 
és Antal személyében, kikről már jó ideje 
hallgat történetünk.

Antal majdnem a nap felét kóborolta 
el a Práter-utcai palota körül. De ő Bienen- 
feldéknek sem intéssel, stm tanácsosai nem 
szolgálhatott, mert a torzomborz házmester 
cerberusként állott őrt Pluto háza előtt, s 
nem engedő meg a szegény fiúnak a küszö­
böt átlépni.

A hű, becsületes szív reményének csil­
laga halványodni kezdett, s közel volt a ki 

alváshoz.
A kis táncosnő sem volt szerencsé­

sebb.
A legbájosabb amazonsereggel lépett 

szövetségbe a gonosz ellenség ellen. De a 
pénz ördöge igen ravasz és hatalmas volt, s 
eoulissai harc által nem engedi magától el­
ragadtatni áldozatát.

Azonban egy szép táncosnő feje egész 
fegyvertár, melylyel nem egy könnyen en­
gedi át a csatatért.

A ballerinák hadi tanácsában uj hadi­
terv gondoltatutt ki és pedig (..okkal titoktel 
jesebben, mint az újabb időben Benedek 
haditerve és csalhata’lanabban, mert a tán 
eosnő, épen mint a poroszok, a gyutiizfegy- 
vert kiildó a csatába.

Most még azonban nem tudjuk, hogy 
olvasóinkat nyereségről vagy győzelemről 
fogjuk e tudósítani.

Az öreg Bienenfeld lakásán azonban a 
vidám kép igen szomorú hátteret nyert

E háttérben egy fiatal halvány leány­
kát látunk, ki buskomoran csüggeszti le fe 
jót, s nagy fénytelen kék szemeivel maga 
elébe bámul, mintha egy nyitott sirt ke­
resne.

E szép halvány leány Fíozália.
Ismét ugyanazon egyszerű ruhákban 

van, a melyekben őt először a szerény pad­
lásszobában láttuk.

Az öreg Bienenfold sem valami vidá 
man ült íróasztala mellett.

A számítások sehogy sem akartak si­
kerülni, s a számok gyakran táncolni kéz 
dettek homályosuló szemei előtt.

Letette a tollat, s szeretetteljes aggó 
dással tekintett halvány gyermekére, ki mint 
márványszobor, — némán és raerevenen ült 
vele szemközt.

1005 j üli ug 13.
— Mi bajod, kedves gyermekem ? Be­

teg vagy ? — kórdé leányát számtalanszor.
A kedves gyermek gyöngéden csóválta 

fejét, s nem adott feleletet a kérdésre
Paulina, ki a mint tudjuk, a salon sima 

padlóján tökéletes nagyvilági nővé nőtte ki 
magit, ezer tréfát és pajzánságot kisértett 
meg húga körül, de mind hiába, nem tudott 
nevetést csalni ajkaira.

Azon nap óta, melyen Rozália Camil- 
lával volt, Erlenstein sem mutatta magát az 
inspector lakásában, azonban folytonosan a 
leggyöngédebb figyelmet mutatta Bienenfeld 
és leányai iránt.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Iparegyesület végre­

hajtó bizottsága a nyári szünet előtt most 
tartotta ülését Mailekovits Sándor elnöklete 
alatt. A bizottság ezen az ülésen foglalkozott 
az iparfeliigyeJök szolgálati utasításának 
tervbe vett módosításával, a melyre nézve a 
kereskedelmi miniszter az egyesület vélemé­
nyét kérte. A bizottság a felterjesztendő vé­
leményben hangsúlyozni kívánja az iparfel 
ügyelői kerületeknek a tervezettnél teljesebb 
decentralizáci ját, a létszám megfelelő sza­
porítását. Az Országos Erdészeti Egyesület 
megküldötte a méte(mértéknek a fakereske­
delemben való általános alkalmazása érdeké­
ben a kereskedelmi miniszterhez intézett fel- 
terjesztését, támogatás végett. A bizottság 
elvben a fölterjesztés támogatását határozta 
cl, de végleges állásfoglalás előtt Thék Endre 
alo'nöknek adta ki az ügyet véleményezés 
végett. — Az Országos cipészktngresszus 
előkészítő bizottsága meghívta az egyesületet 
a kongresszusra és a vele kapcsolatos kiál­
lítás megnyitására. A bizottság dr. Soltész 
Adolf titkárt küldte ki. — A vidéki nyomda 
tulajdonosok egyesülete megküldte pártolás 
végett a vidéki nyomdaipar sérelmei ügyé­
ben a kereskedelmi' miniszterhez intézett föl 
terjesztését. Véleményadás végett kiadták 
Czettel Gyula bizottsági tagnak. — Végül 
Gebéd Mór igazg tó tett jelentést több folyó 
ügyről és kiküldetésről, amelyek közül fel­
em Ütendő, hogy a technológiai iparmuzeum 
felügyelő bizottsága, Gelléri Mór indítványáia 
elhatározta, hogy a kiírandó pályázatok kö­
zött munkás és alkalmazott, lakások n inta 
széni berendezésére is fognak kiírást eszkö­
zölni. A jelentéseket a bizottság tudomásul 
vette.

Nemzetközi munkásbiztositási kon­
gresszus. Szeptember közepén fog összeülni 
Bécsben a VII. nemzetközi munkásvédelmi 
kongresszus. Mig az Ciőbbeni kongresszuso­
kon leginkább a balesetbiztosítás volt nagy 
érdeklődés tárgya ezúttal az agg kor és rok­
kantság esetére való biztosítás fog előtérbe 
lépni, s ezzel egyidejűleg tő alkalom fog 
nyílni a már fennálló vagy tervezett intéz­
mények megvitatására, a nemzetgazdasági, 
technikai és statisztikai elvek kifejtésére és 
annak a hatásnak megvilágítására, amelyet 
ezek az intézmények a közegészségügyre és 
a jólét emelésére általában gyakorolnak. Meg­
vitatás alá kerül az a kérdés is, hogy mily 
módon volna megvalóaitható a nemzetközi 
balesetstatisztika. Tervbe van véve továbbá 
hogy általános szemle tartassák az 1889 ben 
Párisban tartott első kongresszus óta az 
egyes államokban elért vagy létesiilőben levő 
intézmények felett. Ezekről jelentést tenni 
csaknem minden államból jelentkeztek kiváló 
szakférfiak.

Seerveskedő kisgazdák. A Temes- 
vármegyei Gazdasági Egyesület a legutóbb 
kiadott jelentés szerint rövid időn bedül 44 
uj gazdakört alakított Temesmegyében. a 
délvidéki kisgazdák társadalmi szervezésének 
jelentékeny előmozdítója a Délvidéki Föld­
művelők Gazdasági Egyesülete is, amelynek 
10,000-nél több tagja van ezidőszerint s mű­
ködési köre négy vármegye területére terjed 
ki. Kötelékébe 188 gazda kör, mintegy 120 
szövetkezet s 130 fiókegyesiilet tartozik^

„ A jegybank magyar alkormánv- 
W^A?vÖszUék"MaÉ!3ar ónknak Toepke 
Alfréd el hunyt ával megüresedett magyar al­
kormányzói állására politikai és pénzügy1 
körökben jelöltekül Graenzenstein Béla volt 
pénzügyminisztériumi államtitkár, országgyű­
lési képviselőt és Andreánszky István báró 
nyugalmazott pénzügyminiszteri államtitkárt 
emlegetik.

A bedepeet-köhényaisertéskereekcdelnr, 
csarnok jelentése.

1905. julius 12.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)-------------fillérig. Öreg közép (p*.
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)______ —
fillérig, Fiatal n?>héz (páronkint 8.20 kgzammonfelülj 
súlyban) 139-140 fillérig. Fiatal közép (páronkir t 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) Íz 9—140 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)' 140—141 fillérig. — II. M a g ya r 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint:
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogiammig terjedő súlyban.

— fillérig, — Hl. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páror- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
—j fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram-
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban;

fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)-------------fillérig. Rönnyt ,
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban’ 

fillérig. A hízott sertés üzletirányzat*,
csöndes.

Gazdák tanulmányútja. Az Országos 
Mflgyur Gazdasági Egyesület julius hó 29 
és 30-án Frigyes főherceg magyaióváii ura- 
da mának villamos gazdasági berendezései­
nek tanulmányozása céljából társas kirándu­
lást rendez. Bejelentéseket julius hó 20 ig 
kell az O. M. Q. E. titkári hivatalához in-
umÍ', ~ A ^’^magyarországi gazdák, a 
kik Horváth Jenőnek, a pozsonymegyei gaz 
daság, egyesület titkárának vezetése alatt 
tettek Németországban tanulmányutat, most 
érkeztek vissza. Utjokról a pozsonymegx ei 
gazdasági egy csillét részletes jelentést iöt; 

közzétenni, ' °

öreg ember nem vén ember
»kkor, ha aleghlrnevesebb tanárok által kipróbált 
"TTmnTT a meri kai tablettákat hasz- 

I Vlllll ^ n61Ja, ml az elgyöngült férfi
mL I IIUL cir6t v-r«adja' — Csakis
7/L. I UUU elgyengult férfierö (impotencia)
•menm mm; elleni szer.
Törvényesen védve. = Ara 6 KORONA 

Szétküldés diserelio melleit j csián rajonta
KADJTZ J oy^yszertára =------ Budapest,

, • » »F ohér Keresztihez Fővámtér 6.
(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 

Ferakttra Budapesten: rök TöJ. gyógy tára Ki- 
ály-Utca 12., Nádor-gyógyszoftár Véci-körut 17

Bi felvétetnek e
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Csehországban az égeri

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
Velvet nyírott „ „ 1 frt 75 „
200|300 cm.Tapestry „ 13 » 50 „
Egy teljes Szőnyeg-

behuzat divánra 9 „ 50 „

Síosznay 3. +• Sarsa

Imi szőnyegháza tm 
Debrecen, Kossuth-utca 5.

I
ft 
ft
*

$
’WWW»

koronáért
kapható hArom folatte 

finom amerikai
öummi különlegesség
Érdekes árjegyzék is 
mellékeltetik. Próba kill- 
fio-lény 25 drb 5 koro­
nától falj bb. Szépség 
ápoló újdonságok. NTdi 
kUlöoleg(-Hség..k. Spitzer 
Emil áruháza Bécs II,'Il 
Grosse Mohrotigaane 4 
d. Árjegyzék ára 20 fil­
lér. — Bélyegekben is 

kUldheiö.

HlZatloni
W Srzséőet Sós fürdője®

gyógyhely Bndapest (Budán). 
iFtirdőidény: április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bír
iöi bajokban és altesti Mntalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal
1483—1905. tk. ~ ™ "

III.
árverési hirdetményi kivonal.

A Püspökladányi kir. jbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy Hin­
ai man Artliur végrehajtónak Keserű Lajos 
végrehajtást szenvedő elleni 25 kor, tőkekö­
ve tel és és járl. iránti végrehajtási ügyében a 
debreceni kir. törvényszék (a püspökladányi 
kir. járásbíróság) termetén lévő p.-ladány köz­
ségben fekvő a p.-ludányi 966 sz. betétben A 
í. 1-2 sorszám alatt felvett 1568—1. és 1568—2 
hrszámu 1069 ő. sz. 83 Q-öl területű ház és 
udvar úgy 108. Q-öl területű kertből Keserű 
Lajost illető felerészro az árverést 2059 ko­
ronában ezennel megállapít >tt kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1905 évi augusztus hó 1-ső napján délelőtt 
IOVü órakor a kir. bíróság árverési termébe 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 102 kor. 
95 fi llért készpénzben, vagy az 1881: LX t. e. 
42. ,§aában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadókképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlegos elhelyezéséről kiállitottszab .Új­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladányban 1905. évi május 
hó 5 napján.

A kir. jbirésíg mint telekkönyvi hatóság.
Csikó István,

kir. jbirá.

debreozen

8

ft B A LATON FÜR ED.
Gyógyhely é» tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helybe» 
Elsőrangú furdointózet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig

pezsgőfürdők Schwart^rendszer síerint. "eí L Sz<5™s hHeirfÄnSÄ? 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők ós uszodáT Orvosi tekintólvek 
vérszegénység, görvély, gümőkór, osuz, köszvóny, légzőszervek h.mitrn ^
kedseg vérköpés, gyomor- és bólhurut máj- és ép-vórbőrséf S baiok L ShiT

smieltetook, hti’onkií «taiäfÄ ÄtoS SSffi
SftuT'”1“' * ?"> 80 miórtöl 10ToSg jiÄÄ 2s£
4 koronától V., °? U ao^Sf0k 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás szeméiyenkintLmtÄli Víl«utl, ^tliomásolc: Siófok ós Veszprém. Siófokról gőzhajón I óra 
pzémtől bél kocsin 1 k óra. Vasúti szezon jegyek 33 '/,%-os kedvezménvnvolf&roa kii?hatók- A türdőintóSt rSrto“ow^
S.W8t?á“’kir tan,lesos' Lakásmegrendelések, előleg bekiildóse mS 
Valérián fürdő igazgatóhoz intézendők Balatonfiiredre. A balatonfüredi ásvárvrizm^ 
mely mint étrend, viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty ^udvari SnvSá! 
lhto Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél Szemerev
fo“„iS“prém'>8“ “

——--------- -------- ---------- ----------------------------- ---------------- a fürdoigaggatóság.

g*»^sa@aansi«iaiiisisi *iai am $m *«

s —11 idegbetegeknek I
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

idegbetegekről és GutaiWől szőlő rőpiratot
■SHÄSWr«.'-. trÄTii - HBMHM--—— I ■. ________

WMSZWWX HO ti W löl, mely röpirat immár
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „HG1ÍSZ UIVU lios címzett 
gyógyszertárban OE8R8€fíV8EV kapható.

m *é m m diüsnaiiisisii

= Magyar orvosok 1 Csak magyar fürdőt ajánlatok! -----

aÁjíJFA S/Ófi/FÜRDŐ
rnSn í 1 1 I M Fürdőidény ralj. 15-től szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda ós yas utál lomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, (.) es. ós kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, mag An villák, éttermek 
ós kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. üiubólet (Bártfafürdői 
ParK-Club). Könyvtár, társalgó- ós zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyvusordő.
Vérszegénység, oly 

____ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vórhiánvon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervok különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély ós angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hiatz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumonfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csóri .János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

nyörii fenyv

Oyágfjavatlatok.

Országos hirii modem hidegviz- 
gyógyintózetl három ásványviz- 
fiirdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitott szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógy fürdője. Villany, fenyő 
ós vaslápfiirdők (bártfal vaslápból) 
Ivókúra: (Egvónyes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthettük I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenbenaSeltera-wiae#

gyógykezelés, massage, 
efir-kura. Pc

Villamos
tej-, savó- ós kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Ponsió elő- és utóidényben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás 
készségesen szó.
igazgatóság

és prospektussal 
Igái a fflrd»- 
Bártfafüpdó.
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H APRÓ HIRDETÉSEK.
i Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 

3 fillír, vastagaid) betűkkel nyomtatott szó
.. = ..:=7s= 6 fillér,

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg bikiildetik

Apró liiróelések előre fizetendők.

Tisztességes fiatal
embej' lakó túisul ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalba.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 14-t.

Tszfeséges
fiatal asszony, k i már
mint takiiritónő műkö­
dött elvállal takarítást
A regcli órák buti. Cim
a kiadóban. 2738.

Házmesternek <
gyermekiden házas] a' j 
felvétetik. Cijr a kiadó- 3 
hivatalban.

Egy kirakat
1 ollóval megvételre ke­
restetik Bóvebbet aki­
adóhivatalban

Í4— 3

Fiiszer üzletbe
tisztességes család J 

gyermeke tanulóul fel- I 
tétetik. Cjih a kiadóin- t
valalba. j

tóiniíentéle szinti
selyem papír ole.sóh- 
ban mint bárhol kap­
ható M< ric-telep 2U sz 
alatt 5.

Posta könyvek
félárbkn Cim a kiadi - 
hivatalhan. 126.

2 tili j
Piac utcai divatűzletLu |
tamiléul fizetéssel fel. j
vétetik Cim a kiadó j
ban. 36 j

Barna
f,:1a!omi er ismeretsé­
gei szeretne kötni szó­
rakozás céljából szőke 
bak fissal. Leveleket 
„Barna“ jelige alatt kér 
a kiadóhivatalba.

Ügyes
fiatal füszerkereskedő 
segéd alkalmazást ki - 
rés. Jeli illeg vidi ki n 
van alkalmazásban. 
Cim akiadóhivatalban.

Szemrevaló
liuszenhélévs liatal em­
ber vagy k k.li nő, 
n,i ugdijképés állásban 
filOO kot i na évi jöve­
delemmel. Ezúton ólia’- 
I un ék megírt s, ülni 300110 
korona hozomány fvl- 

1 étiéi.ül kell. Ajánlatok 
fényképpel a kiadóhi­

vatalba kéretnek ,.I)isz- 
kn cjó“ jelige alatt.

Feltétlen tisztességes.
feltűnő szép, íiati 1 úri 
leány előkelő gazdag 
ur pártfogását kéri. Le­
veleket „Fekete gyé­
mánt" jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem. 8.

Angyal!
Milyen jő lenne lm ve­
led lehetnék de i em le­
het! Gyere haza mielőbb 
mert nélküled sivár az 
élet. Ölel, csőkéi b . ,a 
Válaszolj 1

1: ím
A H.X

ELADNI KÍVÁN
bulort, zongorái, bort, g^úmölosöt, 
gabonái, üzletet, műhely, lakost stl>.
vagy

A KINEK
isméi elit ég hiányán 

liázastársra, nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segédre, ispánra, gazda­
tisztre, kulcsán a, vmczellórre, kér 
tészre, kulesárnőre, gazdasszonyra, 
szakácsnőre, szobaleányra, mosónőre, 
házi- vagy irodaszolgára, pénzbesze­
dőre, házmesterre, s,b.-re van szük­
sége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel czél • 

jából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

A KI
valamely állást betölteni kíván ; leg­

biztosabban czélt ér, ha a

»Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja

8607—8618
1905.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sznb. kir. város tulajdonát ké­

pező s a di breceni 9216 sztjkvben A-{-15. r. 
sz. 7800 hr. szánt alatt felveti s telekkönyvi­
ig 12 bold 48 Q-öl kiterjedésű ingatlan 
(Doboz) félő In'z utáni ondódi föld) a tör- 
vt nyhatósági bizottságunk koimányh--tó­
sági jóváhagyást is meri - 314|16598—1904. 
bkgy. számú határozata értelmében — nyil­
vános árverésen el fog ada ni.

Az árverés megtartására batáridőül a 
f. 1905 évi július hó 26-ik napjának délelőtti 
10 órája, helyiségéül pedig a városháza nagy­
tanács! enne tüzelik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, melynek 
10% a az árverés alkalmával az árverést ve 
zető bizottság kezéhez készpénzben, vagy 
elfogadható érlék ben — bánatpénz ül — Jetéibe 
helyezendő.

Aiverelni szándékozók a iészlelés árve­
rési félté1elek c* városi számvevői hivatalunk­
nál hivatalos órák alatt meg*ekinthetik.

Debrecen, 1905. juiius 5.
A városi tanács.

Magyar gyártmányú szövőfonal eladására 
gyár által

képviselő kerestetik.
A feltételek megtudása és bevezetés végett 
ajánlatok „W. O. 4086“ jelige alatt Rudolf
Mossehoz (Wien I. Sellerstátte 2.) intézendők.

Hirdetései*
íelvétetaek a ItiadóhivaíaiiiBn.

' Villamos csengők, tolefonoéit 
villámhárítók herendezősa- 
minden terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását a 
legjHiányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
debroczeni első Elektrotech­
nikai vállalata Kossuth-utca- 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168.

ItóCHllűt: £MBE2WnÄ*E

A legfinomabb

€ © a $• Md
legalább ICO kilcgranm vételnél

ICO kilónk ént £S koron s.
60 kilds ládákban, vágj ICO kilóé cecrriugoláebaD akár- 

D t ly állcDiáíia szállítva, Magyarország főútvonalam.

A Bzámla-öeezeg előlegee beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Eociatá ancninia per 1 l’utilizzazicne déllé ferze 
idraulicbe della Dalmazia Triest.

Alepittfitctt 1878. Teltfen 15- 66.
Valódi angol

T erjij is-játék,
tomaeezkvz, iüggéápy, tcrilíbé'é, tekejétf k, zsák, 
perjva és fel ér ker.drrkcitél IcpolcEélb n raliz­

ható beszerzési forrása.

Be ff er Antal(
I H?

sport-eszközök és kötélgyáitó-Ukp
BUDAPEST,

“ IV., K óroly-utc a, boltez. 12. ~
(fcojontil »íjcfli ? éit lm) a UtjéottÍT»l fimUi

Képes érjegyzék kívánatra ingyen és bérírentve
Vidéki megrendelések gyorsén és pontosén 

eszközöltetnek.

Gsászári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV. kerület, Váei-utea 24.

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­
zések eredeti tervek szerint.

t#

Dttsbrmren nyomatott László József könyvnyomdájában.


